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Az egész magyar közvéle­
mény döbbenetes hatása alatt 
áll a delegáció elnöke, Láng 
Lajos, tegnap előtti beszédének, 
melyet a királyhoz intézett. 
Nemcsak az ellenzékiek, ha­
nem az önérzetesebb mun­
kapárti lapok is elítélően fej­
tegetik e beszéd immorális, 
erkölcstelen és nemzetellenes 
tendenciáját.

A ki nem volt tisztában 
még eddig a Khuen-Héderváry- 
kormány politikájával, ez a 
delegációs megnyitó nagyon 
alkalmas arra, hogy minden 
önérzetes magyar embernek 
felnyissa a szemét, s hogy 
most már mindenki tisztán 
láthasson.

Mert Láng Lajosnak, mint a 
delegáció elnökének minden 
szava a Hédcrváry-kormány 
szava volt, a mint ebben a 
tisztségben másként nem is 
lehetett. A mit tehát a delegáció 
elnöke elkövetett, azt valójában 
a Khuen-Héderváry-kormány 
követte el. A mint hogy csakis 
igy lehet, igy fogja ezt fel az 
egész magyar közvélemény 
csakis igy foglalkoznak e 
beszéddel magok a munka­
párti önérzetesebb sajtóorgánu­
mok is. Lapunk más helyén 
közlünk egy pár szemelvényt 
arról, hogy magokat mungóé- 
kat is mennyire megdöbben­
tette ez a rettenetesen szolgai 
beszéd.

A jelenlegi kormány politi­
kájának borzalmas perspetivája 
ez a beszéd.

Eddig is tudtuk, bogy mi 
célja volt a kormánynak az 
egész ellenzék, különösen a 
függetlenségiek letörésével. A 
cél elérése végett — jól tud­
juk — milyen gonosz válasz­
tási hadjárattal gázolt keresz­
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tül az egész nemzeten. Ma­
gának a kormány pártjának 
egyik, eddig benfentes, de 
most kiiépetl tagja mond el 
éppen most ország-világ előtt 
hallatlan dolgokat a Khuen- 
kormány alkotmányellenes 
szellemét híven visszatük­
röző s az alkotmányos vá­
lasztást kicsuíoló arról a rend­
szerről, melylyel Khuenék kor­
mányozzák ezt a szerencsét­
len nemzetet.

A választókat és képviselő 
két egyaránt a zsebükbe gyű­
rik s ekként biztosított abszo­
lút hatalmukkal a nemzet 
minden javát — úgy az er­
kölcsieket, mint az anyagiakat 
— cinikus szemérmetlenséggel 
nemcsak hogy odaadják, ha­
nem — nehogy szolgai kész­
ségűk felől bármi csekély két­
ség is támadhasson — min­
denünket már jó eleve fel­
ajánlják Láng Lajos száján át 
az osztrák császárnak, az 
osztrák szoldateszkának, szó­
val a mindenkor ellenünk törő 
osztrák hatalomnak.

Láng Lajos beszéde^ testes- 
től-lelkestől kiszolgáltat bennün­
ket Ausztriának.

Odaadjuk — mondja a de­
legáció elnöke utján a kor­
mány — minden erkölcsi és 
anyagi vagyonúnkat. Odaadjuk 
kenyerünket, miket egyik nap­
ról a másikra keserves verej­
tékkel szerzünk meg, odaadjuk 
az utolsó falatot is a szánk­
ból, mert mi koldusbotra jut­
hatunk sorra valamennyien 
ebben az országban, éhen ra­
kásra hullhatunk, döglődhetünk, 
csak az oszták császárnak be­
gyen mindene, hatalma, kincse, 
íegyvere. Mundérba bujtatjuk, 
s akár éjt-napot szélben, vihar­
ban, esőben, hóban silbakoltat- 
juk vagy defeliroztatjuk vala­
mennyi fiainkat, a mennyit 
csak szül ez országban vala­
mennyi anya, csak az osztrák

császárnak legyen pompája, 
fénye, parádéja. Odaadjuk s 
rohanva sietünk ez odaadással, 
mindenünket: pénzünket, vé­
rünket, verejtékünk minden 
gyümölcsét, erőnket, erkölcsűn 
két, önérzetünket, becsületün­
ket .. . Odaadunk mindent. 
Maradhatunk mi nyomorult 
szegény gyávák, önérzet, er­
kölcs nélkül tengődő szolgák. 
Maradunk hitvány szolgai tar­
tománynak még hitványabb 
szolgai népe.

Ez a tónusa, ez a tartalma 
a kormány beszédjének, me­
lyet Láng Lajossal mondatott 
el a delegáció megnyitóján a 
király vagy igazabban az oszt­
rák császár előtt.

A trónbeszéd meg siet erre 
az ajánlatra „élénk meg­
elégedést“ nyilvánítani s 
ösztönöz arrat hogy mindent- 
mindent hát rendelkezésre bo­
csásson a delegáció. Es a de­
legáció mindent-mindent fog 
adni.

Rettenetes dolgokra van hát 
kilátásunk. A „szenvedés, 
nyomor“ ideje most követ­
kezik csak igazán-

De talán majd könnyebben 
el tudjuk viselni. Mert szol­
gákká is lettünk. Erről is 
biztosított már a Héderváry- 
kormány.

Szolgai sorban pedig, a mi­
kor már úgy is gúzsban van 
a nemzet lelkes s ónérzete, 
még a szenvedés s nyomor 
sem esik olyan fájdalmasan.

Az osztrák politika törekvése 
végcéljához érkezik nemsokára : 
szolgává s koldussá tették már 
országunkat, most már csak 
birodalma gyomrába való be­
kebelezés következik.

Az is könnyen meg lesz, a 
Khuen-kormány erről is gon­
doskodik.

kp.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 110.

A Láng Lajos beszéde
— A M. F. U. tudósitójától — 

Makó, okt. 15.
Tegnapi s mostani lapunk vezető 

helyén is méltattuk azt a beszédet, 
melyet Láng Lajos, a magyar de­
legáció ezidei elnöke mondott a ki­
rály előtt a delegáció megnyitásakor.

Nem pártszempontok vezetnek 
bennünket a beszéd bírálatánál, mert 
kell, hogy az a szolgai viselkedés 
minden önérzetes magyar embernek 
az arcába kergesse a vért s felhábo­
rodva kiáltsa oda ennek a kormány­
nak : — quosquetaxdem ? . . .

Hogy mennyire felháborító a kor­
mány megkezdett politikája-, ezt leg­
jobban az gazolja, hogy maguk amun- 
kapárti lapok is megdöbbenve uta­
sítják vissza s hárítják el a nemzet­
től a beszédben megnyilatkozó gyil­
kos törekvést.

Hadd ál jón tehát itt mutatóul az 
illető lapokból szóról szóra egy-egy 
kis szemelvény :

Az „Az Újság“, mely pedig a 
hatvanhetes politikának legkitartóbb 
hive s a Khuen-kormánynak is 
lelkes támogatója volt mostanáig, ve­
zetőhelyen igy ir a beszédről :

„Láng Lajos kitűnő muzsikus, 
nemcsak egy nótát tud, hanem 
minden hangnemben tudja huzni. 
Ha tehát a delegációs beszédben 
igy húzta ő felségének, akkor eb­
ben nem az ő nótázó ■ képességét 
kell látni, hanem a kormánynak a 
gusztusát, mely ezt a nótát hely­
ben hagyta. Jobb szeretnők, ha 
ezert a hihetetlenül szolgai, has- 
ravágódó, minden gerincz nélkül 
való megnyilatkozásért csak Láng 
Lajost vonhatnók felelősségre. De 
hiába volna tagadás : igy kormány 
beszél a királyhoz. A kormánynak 
csöpög a szeme a hálától, hogy 
nem került a sor háborúra, az al­
kotmányos Magyarország alkotmá­
nyos kormánya szól igy a király­
hoz, a hogy egy orosz miniszter 
nem beszélt volna az autokrata ■ 
cárhoz. Igazán ezen az utón le­
het keresni az egyetértést a nem­
zet és király között, de hogy ezen 
az utón meg is találjuk, arra ön­
érzetes magyar nemzet csak ret­
tegve gondolhat.“
A „Budapesti Hírlap“, mely ki­

rívóan aulikus politikájával nemcsak
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hü hatvannetes sajtóorgánum, ha 
nem legelső sorban mindig dinaszti 
kus, a következőket mondja :

„A magyar delegáció elnöke 
Láng Lajos nagy beszédet mon­
dott a király előtt, a melynek 
hangja az ellenzéki delegátusok 
körében bizonyos feltűnést keltett 

v s a nemzeti munkapártiak is kis 
3] sé szokatlannak tartják, hogy a
y, delegáció elnöke a hadsereg iránt
j‘ való áldozatkészség „nagy, hatal-
s más, sőt szent érzését" ‘ említette. 

A történelmi valósággal sem tart- 
jdk egészen egyezőnek, hogy a de- 

" legácio elnöke szerint csupán az
uralkodó bennünket oltalmazó és 
szerető szivének köszönhetjük, hogy 
a háborút a múlt évben elkeriil- 
á'ik, mert az uralkodó atyai szi­
vén kiviil a német birodalom ma­
gatartásának is része volt abban,

1 kogy lehetségessé vált a békés ki- 
( bontakozás. “
\ A -Pesti Hírlap“, mely egyik nap

még Kossuth Ferencet becézi, de 
minden második nap már kormány 
párti, éppen a kormánypárti napon 

3 így emlékezik meg a Láng „stílusa 
' ról" :

„Láng Lajos, mint a delegáció 
. elnöke kissé extaíikus beszédében 

: czt a korünnepet (a király nyolc 
vanadik születése napját) az ó bi- 
zantini stil legcikornyásabb kitéte­
leivel körülfonta.“ Majd a beszéd­
ből való következtetéssel igy ir : „Az 
uj delegációs gárda — a megrekedt 
intézményt (a delegációt) nagyobb 
endülettel, mint lvalaha futtatja most 
végig az „összbirodalmi szükségletek“ 
roppant emelkedésű lejtőjén."

,Jgy beszélnek magok a munka­
párti lapok is.

A Khuen emberei pedig, ott benn 
a delegációban, tapsoltak a Lán=- be­
szédjének.

A bizantinizmus fényesebb nania 
ragyogott.

Vessző.

let számára. Mindezeka jelölések 
holnap vasárnap délután 3 órakor 
tartatnak meg a körökben.

— Iparkamarai tagok választása.
Az iparkamarai tagok megbízása ez 
év végével lejárt. E végből az aradi 
kereskedelmi és iparkamara intézke­
dett, hogy úgy a bel-, mint a kül­
tagok még ez év folyamán megvá­
lasztassanak. Csanádvármegye terü­
letén Makóvárosa, a központi járás 
és a nagylaki járás 2 kereskedő bel­
tagot és 2 iparos beltagot választa­
nak és ugyanannyi kültagot a bat 
tonyai és a mezőkovácsházi járások­
ban 1 — 1 kereskedő és iparos és 
ugyanannyi kültagot választanak az 
érdekeltek. Az aradi kereskedelmi 
és iparkamara akként intézkedett, 
hogy Csanádvármegye területén az 
iparkamarai tagok választása e hó 
“' én ejtetik meg. Makón Gorcsa 
Péter városi tanácsjegyző elnöklete 
alatt a városházán választanak a 
makói, központi és nagylaki járás- 
beli érdekeltek, Battonyán Elesánszky 
Kázmér dr szolgabiró elnöklete alatt 
a battonya és mezőkovácsházi já­
rásbeliek.

NAPI HÍREK
1 Meghívó.

A makói függetlenségi és 48 as 
part azon tagjait, a kik a Makó vá 
rosi I. és ÍV. alkerületekben a me­
gyebizottsági tagságra választói jo­
gosultsággal bírnak, felkérem, hogy 
a folyó hó 16-án, vasárnap délután 
o orakor, a függetlenségi és 48 as 
iü-ik olvasó körben (Postaház udva­
rán) tartandó értekezleten teljes 
számmal legyenek szívesek megje 
lenni. Az értekezlet tárgya : Megye- 
bizottsági tagok jelölése az I és IV- 
ik alkerületekhe. Lakatos Pál elnök.

— istentisztelet a reformátu­
soknál. A református templomokban 
holnap vasárnap az istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak: Az 
o-templomban délelőtt 9 és délután
2 órakor prédikál: Szendrey József 
aegtdielkész, az uj-tcmplomban 
ugyanazon időkben Kósdy János 
segédlelkész.

— Tévedések elkerülése végett, 
n folyó hó 30 án megejtendő me­
gyebizottsági tagok választására 
tagyban folynak az előkészületek. 
Mégis több oldalról intéztek hozzánk 
íérdést, hogy az egyes olvasó kö- 
ok melyik kerületek részére jelöl­
lek. A tévedések elkerülése végett 
udatjuk a választó polgárokkal, 
*ogy az újvárosi I olvasó kör jelöl 
a választó kerület számára, a 
Hl kerületi olvasó kö* (postaház) 
'elöl az I és a IVik választó kéri’.

— A digesztor bérbeadása. Csak 
néhány nappal ezelőtt emlékeztünk 
meg arról, hogy Makóvárosa a di- 
gesztort haszonbérbe akarja adni 
az úgynevezett „Digesztor részvény- 
társaságnak.“ E társaság megbízott­
jával ugyanis a polgármester már 
hetek óta folytatott tárgyalást, mely 
ne,x alapján a részvénytársaság ter­
jedelmes szerződés tervezetet adott 
be Makóvárosához. E szerződésnek 
főbb pontjai a következők: A di-
?AOZt°r részvénytársaság ugyanis 
bOU —1000 korona haszonbért fi­
zetne, hogy a város digesztorba 
fektetett tőkéjének a kamatját meg­
kapja. Ezenkívül a tiszta jövedelem 
6 százalékában részitenék a várost. 
Ez lenne a fizetési feltétel 30 éven 
át s 30 év múlva üzemképes álla­
potban a város használatába vissza 
megy a digesztor. A részvénytársa- 
ság kötelezettségei biztosítására 
oOOO korona biztosítékot tesz le. A 
digesztort mostani állapotában veszi 
át, a gépeket átalakítja, esetleg újak­
kal kicseréli, a város helyett ellátja 
az állategészségügyi és gyepmesteri 
teendőket, a város bel és külterüle- 
tén elhullott állatokat díjmentesen 
(eddig a beszállításért a gyepmes­
ternek külön dijakat fizettek) a te­
lepre szállítja és ott termochemiai 
utón feldolgozza. Ezeken kiviil az 
elhullott sertések tulajdonosainak 
kartalanitást fizet. A polgármester 
mielőtt ezt a nagyfontosságu ügyet 
a közgyűlés elé terjesztette volna, 
ma délelőtt megtárgyalta a város 
jogügyi szakosztályával. A beterjesz- 
tett szerződés tervezetet hosszasan 
tárgyalta a jogügyi szakosztály és 
azt általánosságában a városra elő­
nyösnek találja. Egyes kisebb dol­
gokra, még a polgármester ezután 
is tárgyai a digesztor részvénytár- 
sasaggal és ha majd az ügy eléggé 
jól elő lesz készítve, döntés végett 
egy rendkívüli közgyűlés elé tér 
jeszti a polgármester.

még elkerülte a fekete rém. Ez 
leginkább annak tulajdonítható, hogy 
a lakosság megfelelt mindazon in­
tézkedéseknek, melyet a hatóság a 
kolera elleni védekezésre kiadott. A 
torontáli kolera eseteknek pedig kell, 
hogy még fokozottabb éberségre fi­
gyelmeztesse úgy a hatóságokat, 
mint a polgárságot. Ezt annál in­
kább hangsúlyozzuk, mert a kolera 
bacillusainak szaporodására nem hat 
gátlólag a hideg időjárás, sőt vol­
tak esetek, mint azt az orvosi tudo­
mány is igazolja, hogy a kolera 
járvány gyakran csikorgó hidegben 
dühöngött a legjobban. A kolera 
ellen a legbiztosabb védekezés a 
tisztaság, erre pedig nem kell, hogy 
a hatóság figyelmeztesse a lakossá­
got. Ezt mindenki megcsinálhatja, 
mert pénzbe alig kerül, csak egy 
kis fáradtságba.

Bezárt iskola. Hubert Mihálv 
dr. városi orvos ma jelentést adott 
be a polgármesteri hivatalhoz, mely­
ben tudatja, hogy a Szegedi utcai 
állami elemi iskola növendékei kü 
zütt a kanyaró járványos jellegge. 
fellépett, miért is indítványozza az 
iskola bezárását.

1910. október i6

gyógyulást keresni az emberek. 
Veszprémvármegye alispánja, tekin­
tettel arra a körülményre, hogy ősi 
községében a kolera kitört, érsitette 
Csanádvármegye alispán! hivatalát, 
hogy a községet zár alá helyezte és 
Medgyessy Józsefet a kuruzslástól 
eltiltotta.

Zár alá vett juhok. Bologi 
István, Fodor Péter, Dombi István, 
Fodor Antal, Paku István, Sonko- 
vics Jánosné és Szabó Péter, vala­
mint ifjú Szabó Antal makói juh­
vágók együttesen vásároltak juhot 
Aradmegyében Nagyhalmágyon. Mi­
kor a juhokat Makóra hajtották, 
Pankotán jöttek keresztül, hol a 
szarvasmarhák között száj és kö­
römfájás van elterjedve, azért a ha­
tóság a Makóra érkezett juhokat 
zár alá vette és 8 napig, mig azok 
megfigyelés alatt lesznek, megtil­
totta, hogy azokból levágjanak.

— Árlejtés a városnál. Ma dél 
előtt Pákh Kálmán városi gazdasági 
szaktanácsos elnöklete alatt haszon­
bérbe adták a Bogárzói szikes ta­
lajú földeket, valamint a városi tég­
lagyár mellett kiaknázott területeket. 
A bogárzói szikes talajú földekért 
Balázs János 195 korona évi ha­
szonbért Ígért meg az eddigi ha­
szonbért képező 62 koronával. így 
a bérlő ismét ő maradt. A téglagyár 
mellett elterülő kiaknázott terüle­
tekért négy bérlő összesen 247 ko 
rónát ajánlott fel. A szerződést a 
közgyűlés jóváhagyása reményében 
ezekkel is megkötötte a szaktaná­
csos.

kolera a szomszédban. Úgy 
latszik, hogy a szomszédos Toron- 
tál varmegye már erősen fertőzve 
van az ázsiai kolera bacillusától. 
Erie mutat az a körülmény, hogy 
lorontalvármegye alispánja csaknem 
naponta küld értesítést arról, hogy 
egyik vagy másik torontáli község- 
ben föllépett az ázsiai kolera. Ma is 

I orontálvármegye alispánjától 
ilyen értesítés. Hervay István alis­
pánhoz, melyben tudatja, hogy Lu­
kacsfalván egy ember meghalt ko­
lerában. Csanádvármegyét ez ideig

T A villanyvilágítás mizériái. 
Mióta Makóvárosa a villanyvilágítást 
bevezette, annyi panasz nem hang­
zott fel a közönség köréből a vil 
lanyvilágitás ellen, mint most. Alig 
van nap, hogy panaszos levél ne 
érkeznék hozzánk a közönség köré­
ből a villanyvilágítás ellen. Egyik 
levél azt panaszolja, hogy egész ut 
cák vannak, hol nem ég a villany 
lámpa. Másik panaszos azt hangoz 
tatja, hogy egyes lámpák nem ég 
nek addig, a meddig égniük kellene 
Még több azon panaszoknak a szá 
ma, kik azt mondják, hogy mos 
tani világítás nem olyan erős, min 
volt. A panaszok jó részéről m 
magunk is meggyőződtünk. Csak az 
a baj, hogy mi nem igen tudunk a 
bajon segíteni. Ilyen formában még­
is helyt adtunk panaszaiknak azért 
hogy a városi tanács lépjen már 
egyszer Jel erélyesen, ugyanis joga 
van a villany világítási társasággal, 
-ehetetlennek tartjuk ugyanis, hogy 
13 3 városi tanács a villany világítási 
társasággal szemben jogait érvénye 
sitené. ennyi panasz és elmondhat­
juk, hogy jogos panasz merülne fel 
3 villany világítási társaság ellen.

— Rosszul járnak a toronyórák.
Makovárosában négy toronyban van 
óra. Ez a négy óra négyféleképen 
jár. Lgy tudjuk, hogy a toronyórá­
kat a város kezelteti. Célszerű volna 
tehát, ha a városi tanács intézked 
nék az iránt, hogy a toronyórák ie 
hetőleg pontosan és pedig a vasúti 
óra szerint járjanak, mert ez felel 
meg a pontos időnek.

Egy kuruzsló ellen. Veszprém- 
rnegye ősi községében lakik egy 
Medgyessy József nevű kuruzsló, 
kihez messze földről, még Csanád- 
varmegyeből is vándoroltak már el

Megszűnt állatbetegség. 
Nagybánhegyesen a lépfene meg­
szűnt, miért is a hatóság feloldotta 
a forgalmi zárlatot.

— Botrány az újvárosi állomá­
son. Tegnap este az újvárosi vasúti 
állomáson valami fölött öszevesztek 
A edelkov Mihály Aeller Gvula mé­
szárosok Petrovics József lókupeccel 
és olyan éktelen lármát, hogy a 
rendőrnek kellett köztük rendet csi­
nálni. Ellenük megindították az el­
járást.

— Tolvay inasgyerekek. Irilz 
Sámuel vaskereskedő ma délelőtt 
feljelentette a rendőrségen Körösi 
Sándor és Sánta Péter nevű tanon- 
cait, hogy azok a padláson át éj­
jel üzletébe behatoltak és onnan 
különböző tárgyakat loptak el. A 
rendőrkapitányi hivatal nyomban 
kihallgatta a két inast, kik kezdet­
ben makacsul tagadtak, de később 
mindent beismertek. Ellenük megin­
dult az eljárás.

— Gépészek bálja. A makói gé­
pészek, mint megírtuk, holnap, va­
sárnap este tartják táncmulatságukat 
a „Korona “-szálló összes emeleti 
termeiben. Akik meghívót tévedés­
ből nem kaptak, azokat ez utón 
hívja meg a rendőrség.

— Megnyílt az Urania. A ma­
kói Uránia színház ma este nagy­
számú és előkelő közönség jelen­
létében nyílt meg. A műsor teljesen 
lekötötte a figyelmet, mert egyik 
száma sikerültebb volt, mint a má­
sik s bőven kijutott nem csak a 
mulatságos, hanem a látványos dol­
gokból is, mint például Mikszáth 
Kálmán temetése, a budapesti re- 
pülöversenyek, stb. A nagy közön­
ség az igazán szép mozgó képek­
ben a holnapi vasárnapon két ízben 
gyönyörködhet, délután fél 5 és 
este 8 órakor, A délutáni előadás 
helyárai mérsékeltek.

Anyakönyvi hírek. Házas­
ságra jelentkeztek : Szilágyi Imre 
Kiss Juliánnával, Kiss Sándor Erdei 
Istvánnéval, Burka Ferenc Baranyi 
Erzsébettel — Elhaltak : Király Er­
zsébet 14 hónapos, Jáksó Péter 49 
éves, Bozó Pál 60 éves, Tézsla 
Margit 4 hónapos korában.

— A segítő egylet ülése. A fő­
gimnázium tanulóit segítő egyesület 
folyó hó 16 án (vasárnap) délelőtt 
fél 11 órakor a főgimnázium taná­
ri termében közgyűlést tart, melyre 
az egyesület tagjait ezúton hívja 
meg az elnökség.

— Szép bajusz nyerhető a Lu­
kács fele „Glória bajuszpedrő“ által 
mely az eddigi bajuszpedrőket min­
den tekintetben felülmúlja. A bajuszt
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neveli, ápolja szépen tartja ugyany 
nyira, hogy rövid idő alatti az egész 
országban közkedvelt is lett Kapható 
fehér, barna, fekete színben 30 és 
20 filléres dobozokban. Készül Ma­
kón az aradi-utcai gyógyszerészeti 
laboratóriumban. Ugyan ott a gyógy­
szertárban kapható.

■ IV f i y m

„Megváltóhoz.“
Aradi-iilca.

Főtérhez közel ) Telefonszám 9.

A rab i
Esküvő o fogházba

Még a nyáron esett meg, hogy egy 
marosvásárhelyi legény, Kertész Lá­
zár a sorozásról hazatérve, össze 
veszett a pajtásával, Simon Mihály 
l\al, amiért azt bevették katonának, 
őt meg nem és rövid szóváltás után 
agy°n is szúrta. Az esküdtbiróság a 
múlt hónapban tiz évi fegyházra 
ítélte a hirtelenkedő legényt, ami 
keserves volt magábanvéve is, de 
még fájdalmasabb azért is, mert 
egy fiatal leányzónak, Fodor Anná­
nak is összetiporta a boldogságát. 
Ez a leány menyasszonya volt az 
elítéltnek s amióta Kertész Lázárt 
lezárták, azóta mind nagyobb bánat 
emésztette. Bajban volt a kis leány, 
nagyon sürgős lett volna neki az 
esküvő s minden reménységét el­
vesztve, csak az gyötörte, hogy mi 
lesz, ha kiderül az ő féltve őrzött 
titka.

Hát most már segítve van a ba 
ján. Apja, anyja, amikor mindent 
megtudott, füt-fát megmozgatott, 
hogy segítsen rajta. És segítségükre 
volt a gavallér vásárhelyi ügyész. 
Aztán olyan jól ment minden, hogy 
meglett a várvavárt engedély s hét­
főn esküvő volt a vásárhelyi fog 
házban. Déli tizenkét órakor meg 
jelent Erösdy István magyar királyi 
állami anyakönyvvezető a fogház 
irodájában, ahol már várt rá a 
menyasszony a két tanújával. Kai- 
fák Vendel, a szigorú, de mindig 
figyelmes fogházfelügyelő fogadta 
őket s amikor nemsokára megjött 
Tar Gábor, a királyi ügyész is le­
hozatta cellájából a súlyos rabság 
ban levő vőlegényt. Aztán bekövet­
kezett annak rendje és módja sze­
rint az esketés s a rab vőlegény és 
mátkája kimondhatta előbb az anya- 
könyvvezető, majd később Biró 
András református lelkész előtt az 
ezúttal talán szintén boldogító, de 
egyébként olv szomorú igent.

í érj és feleség lett Kertész Lázár 
es Fodor Anna. De a házasságot 
nyomban követte a válás. Még egy 
kézszoritás, egy rövid ölelés, egy 
keserves bucsucsók és a törvény,

a vallás erejével összeadott uj 
házaspárt a törvény hatalmánál 
■ogva már el is szakították. Az a 
szerencsétlen rab férj könnyes szem - 
md nient vissza a cellájába tiz évre, 
az asszonyát meg útnak bocsátották, 
10gy tűrjön, várjon és imádkozzék 

*z ura után ugyancsak tiz eszten- 
aeiS\ mely kis esztendőknek a le- 
Pergcse után egészen jókora le-

lesz már abbó1 a kis po- 
V ol, akinek a jövetele miatt 

olyan sürgős volt ez a nem min­
dennapi esküvő.

Aktuális közlemények
Makó, okt. 15.

Végre valahára belátták a város­
házán is, hogy a honvédi árvizes 
állapotok nem türhetők tovább. Be­
látták, mert a kolerás veszedelemtől 
igen sokan begyuladtak a torony 
alatt is. S uramtia, már helyszíni 
szemlét is tartottak. Mindenesetre 
nagy haladást jelent már ez a kü­
lönben kicsi készülődés is, mert azt 
bizonyítja, hogy végre valakinek mé­
gis csak megakadt a szeme a hon­
védi pocsolyákon. Félreértés kikerü­
lése végett nem a polgármestert 
gyanúsítjuk meg, mert róla nem hisz- 
szük, hogy ismerné Honvéd rejtel­
meit. Bár épen e lap volt az, amely 
ismételten szellőztette a honvédi szá­
nalmas viszonyokat. Ha másból nem, 
legalább azokból a közleményekből 
tudomást szerezhetett volna a pol­
gármester. S akkor talán a kövezés­
nél összegyűlt kőtörmelék sem a 
szuszogó! szőlőbe vezető útra, ha­
nem a Szende, vagy „Kismeggyut- 
cá“ ba került volna.

De így is jó, ha már máskép nem 
lehet. Ha újat nem adnak, megelég­
szünk a foltossal is, hiszen az ócs­
ka csizma megfejelve uj !

Rajta tehát, munkára fel ! Ne gon­
doljunk arra, hogv csak suszterek 
vagyunk s hogy uj csizma készíté­
sére nincs tehetségünk. Örül a nép 
a foltozott holminak is.
Csak most már ki ne dűljünk a nagy 
reformálás nehéz munkájában. Mert 
nem csupán Honvéd a rossz lábbeli, 
akad még más teendő is, csak szét 
kell nézni. Lesz tehát télire való 
munka elég, csak szem kell hozzá, 
hogy meglássa. De félő, hogy a vá­
rosnál nemcsak kézből jutott minden­
kinek két balkéz, hanem szemből is. 
Eélő, hogy a honvédi helyszíni szem­
lénél egyebet sem kapnak a lako­
sok.

Ne legyünk azonban annyira ma- 
liciózusak s tegyük fel a város ve­
zetőiről a képzeltető legjobbat, Hon­
védőt feltöltve varázsoljuk lelki sze­
meink elé. képzeljünk el egy olyan 
ideális állapotot, a melyben még a 
tanácsot is szívesen veszik tőlünk, 
mert örülnek a „consulok“, ha va­
lamit tehetnek a nép érdekében.

Sajnos, tanácsot tudunk adni. Van 
itt még igen sok megfoltozni való. 
Tudunk adni dolgot, munkát abban 
az irányban is, a mi most legidősze­
rűbb : a közegészségügy javításában.

Első helyen említem fel azt, a mi 
legközelebbről érint bennünket, a 
szülésznői gyakorlat rendezését. Fo­
galma sincs róla senkinek, a ki a 
szülésznői gyakorlat körül mutatko 
zó hiányokat#, visszaéléseket mulasz­
tásokat nem ismeri, hogy milyen 
nagyfoknak azok.

A szülésznők — tisztelet a cse­
kély kivételnek — nem sokat törőd­
nek senkivel, semmivel. Bár a bel­
ügyminiszter egy körrendelettel uta­
sítást adott ki a szülésznők részére, 
a melyben előírja, hogy táskájuk le­
gyen, abban milyen műszereket, 
gyógyszert tartsanak. Meg van szab­
va működési körük, kötelességük.

S mit látunk a gyakorlatban ? Azt, 
hogy a bábatáskát egy Friss Újság 
helyettesíti, a műszernek csak egy 
csekély hányada van meg, ez is 
olyan gondozatlan állapotban, hogy 
mese. A szülésznők között vannak 
olyanok, a kik nem tudják a szub­
limáld és a carbolvizet egymástól 
megkülönböztetni. Bűnös mulasztást

követnek el a csecsemők szemgyu- 
ladásánál, mert sokan nem tartják 
be az előirt utasítást, a miért aztán 
az újszülött megvakul. S ez nem is 
olyan ritkaság. Ministeri rendelet ér 
leimében minden szülésznő ellenőr­
zési könyvecskét tartozik beszerez- 
m, hogy abba a hatósági vizsgálat 
eredménye beírható legyen. Ugyan­
ebbe kellene beírni a hatósági orvos­
nak a rendelet szublimát-pasztillák 
számait is.

Hát van ilyen ellenőrző könyve 
Makón valakinek ? Vizsgálja valaha 
a hatóság a bábák fölszerelését.

Ezek a mulasztások nagy halma­
zából kiszedett esetek. Beszéljünk a til­
tott manipulációkról is? Hisz köztudomá 
su titok, hogy széles e hazában a szü­
lésznők nagy hányada magzat elhaj­
lásból él. Ezt legalább jól megfize­
tik a tisztességes szülésznői gya- 
korlat szerény filléreivel szemben. 
Virágzik ez az ipar nálunk is, csak 
a hatóság erélytelensége az oka, 
hogy hatósági beavatkozás nélkül’. 
Csak alig pár hete, hogy egyik 
helybeli szülésznő egyik napról a 
másikra eltűnt, még a tábláját is 
magával vitte. Hogy hová I ? Min­
denki tudta, hogy nem Aradra ment 
jobb szerencsét próbálni s mégis 
mindenki azt hirdette. S letelt az 
idő, tábláját ismét kiszögezve föl­
emelt fővel jár kel az utcán, mert 
tudatában van annak, hogy senki 

I sem akar, vagy helyesebben mondva, 
nem mer csak egy szót is ve e 
szemben megkoczkáztatni.

Látható tehát, hogy a szülésznői 
gyakorlat nem a legideálisabb ala 
Pon gyakorolta tik. De annál ide­
al sabb alapon folyik a kuruzslás, 
persze csak a kuruzslás szempontjá­
ból ideálisan. I alán sehol sincs 
annyi hivatástalan gyógyító, vagy 
helyes szerén hivatásos kuruzsló, 
mint nálunk és a környéken. A 
csorvási embertől a boszorkány kül­
sejű Jucijnéniig, királyhegyes! csont­
rakó embertől a „tibeti tudós asz- 
szony“-ig egész légió művelője van 
ennek a szakmának, nem is szólva 
arról, hogy a borbélyokat is vonza 
maga felé a pálya dicsősége és fő­
leg anyagi oldala. Nyílt titok az is,

! hogy heti piacok alkalmával pár 
hatosért, nagy mennyiségű szere- 
csikát lehet vásárolni egy asszony­
tól kozmétikai célra, vagy ha kell, 
öngyilkossági célra; kinek a hogy 
tetszik. Bár úgy hírlik, hogy a mi­
óta Igaz papucsosné öngyilkoségi 
esete egy kicsit felkavarta a közér­
deklődést, azóta a szcrecsikás asz- 
szony szükebbre vonta a vásárlók 
körét, az árakat pedig felemelte.

Csak nehány színes rózsát táptünk 
ki abból a nagy csokorból, a 
melyet a referátumok úgy hívnak, 
hogy a „közegészségügy minden 
tekintetben kifogástalan.“ Van még 
sok hasonló dolog az iszákban, de 
minek soroljuk fel, úgy sem érdek­
lődik irántuk senki, hacsak a legkö­
zelebbi kolerajárvány idején megint 
aktuálisak nem lesznek azok.

imüLtíér:)
Nyilatkozat.

Alólirott elismerem, hogy BOrkO
Jánosáé szül Biró Erzsébet makói
lakost megsértettem, miért is 
tőle ezúttal bocsánatot kérek. 

Makó, 1910. október 10-én. 
Elötünk:

Dr. Kiss Pál Varga Rozáii 
Dr. Kozma János férj. joó Bólint

*) E rovatban közöltökért nem válla 
felelősseget a szerkesztőség.

Kiadd eiy üzlet helyiséi, 
esetlei HÖHELyitEK is. 

1RITZ SÁMUEL öze. hdzdban.

Makói Uránia Színház.
Mn vasárnap két előadás: délután 
fél 5 és este 8 órakora következő 

műsorral:
1. Mikszáth Kálmán temetése.
2. A budapesti repülőverse­

nyek.
3. Fajgyűlölet. (Dráma.)
4. A. dragonyos. (Humoros.)
5. Megtréfált papszakács. 

(Humoros.)
6. Az aranyember. (Jókai 

Mór világhírű drámája.)
7. Malakka-sziget. (Színes 

látványosság.)
Helyárak: i. heiy so, n. hely
60, III. hely 40, karzati ülő 
50, karzati állóhely 20 fillér. 

Kedvezményes bérletfüzetek
válthatók Endrei Márton és vészi

DeZSŐ urak üzletében, este a 
a pénztárnál.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

xy.

Építkezésből visszamaradt
500 driu'»£mi

napi
úron

Méitekintbetó Kazincy u, 3.

Kiadd HAGyMÁ-fÖld -me. 
IRITZ SÁMUEL ÖZV. léinél.

KÖZGAZDASÁG
Gabonaárak.

Búza------------ 18-80-19-00 K
O kukorica-------11 20—11'40 „
Uj kukorica------- 8 60— 8 80 ”
Árpa---------------- 13 00—13 60 „
Zab --------------- 16-00—

Árak méte. mázsánként koronákban 
értendők.

Hagymaárak :
Vereshagyma — 6— K.
Foghagyma I. rendű 28—30 00 „

» II- » 27—28 00 1
Dughagyma-------10—11 03 „
Az árak száz kilogramonként 

korona értékben értendők.
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Holton került meg
Lapunk tudósítójától.

Makó, okt. 15.
Megírtuk lapunk tegnapi számá 

ban, hegy Márton Ernő hódmezé 
vásárhelyi gazdálkodó fiatal \ felesége 
Mészáros Teréz amiatt való szégye­
nében, hogy beidézték a rendőrség­
re, mert a szomszédasszonya ház­
falát bosszúból bemocskolta, — el­
bujdosott hazulról még folyó hó 2-án 
s azóta nyoma veszett.

Fiatal férje a napokban sírva je­
lentette ezt a rendőrségen, honnan 
azonnal országos körözését indítot­
ták meg Mártonnénak.

Ma már szomorú hirt közölnek 
velünk, a mely valóSzinüleg a fiatal 
nő öngyilkos halálát jelenti.

Ugyanis Szerbkereszturon a Tiszá­
ból egy ifjú nő holttestét fogták ki 
tegnap. — A holttestről azt állapí­
tották meg, hogy 20—22 éves lehet. 
Arca kerek, haja gesztenyebarna, az 
orra kissé pisze, az ajka húsos. 
Egészben véve az arc szép nőt mu­
tat. A hullán sok ruha volt. Bíbor­
vörös, bársonybetétes, csipkediszitésü 
derék, zöld és vörös csikós szürke 
szoknya, négy alsószoknya, fékete 
fűzős cipő és fekete harisnya. A fü 
lében arany függő volt, a nyakány 
sárgaszinü gyöngy-olvasó.

Ez a személyJeirása a kihalászott 
hullának nagyjában megfelel a Már­
tonná külsejének. A ruhája különö­
sen hasonló az elbujdosott asszony 
öltözékéhez.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

REGÉIN.

Az azonosság valószínűségét csak 
az teszi kétségessé, hogy Mészáros 
Teréz 28 éves, a nő hulláról pedig 
azt állapították meg, hogy 22 éves 
lehet. Azonban a hulla Segy hétnél 
tovább volt a Tisza habjai között és 
testéről nem igen lehet korára kö­
vetkeztetni.

Mindezt Szegedről jelentették a 
vásárhelyi rendőrségnek is. Azonnal 
értesítették Mészáros Teréz férjét, 
Márton Ernőt, a ki ma elutazott, 
hogy a Szerbkereszturon kifogott 
hullát megtekintse és megállapítsa, 
hogy az ő szerencsétlen felesége-é, 
vagy nem.

A keresztúri rendőrség ezen gya­
nújából értesítette is városunk rend- 
őrségét s ez értesítés folytán Márton 
Ernő elutazott, hogy megállapítsa, 
vájjon csakugyan elbujdosott fiatal 
felesége-é a kifogott hulla. — Most 
jött vissza Márton Szerbkereszturról 
Elpanaszolta a rendőrségen, hogy a 
Tisza halottja tényleg az ő szeren­
csétlen felesége volt, azonban már 
a hullát nem láthat'.a, mert érkezé­
se előtt félórával eltemették. — A 
halott után maradt ruhákat megis­
merte, hogy a feleségéé voltak. — 
Márton Ernőnek most az a szándé­
ka, hogy exhumáltatja feleségét. A 
kis dolog miatt szégyenében halálba 
menekült fiatal asszony egyébbként 
nagyon érzékeny természetű volt. 
Napokig eltudta siratni egy-egy el­
hullott csirkéjét s egészen kisdolgok 
miatt annyira elkeseredett, hogy több­
ször öngyilkosságot emlegetett, mig 
most csakugyan végzett magával 
oly igazán csekély kis baj miatt.

Letört bimbók.
Irtó: Egy volt 48-as honvédtüzér.

(5)
A derék Varsányi Ferencz 

magyarázta meg azután az al- 
sóvégieknek, hogy mire kell 
most a katona; erre aztán az 
alsóvégiek szép szál legénye 
Csergeő Imre csapott fel lege­
lőször a vemburgus markába. 
Utána nyomban öt nemes le­
gény pajtása csapott fel hon­
védnek.

Arra a hírre azonban, 
hogy Csergeő Imre fölcsapott 
katonának, nagy volt a bánat 
Alföldyéknél, nem ugyan Ist­
ván ur, hanem egyetlen leá­
nya, Juliska szivében.

Mert hát tudnunk kell, 
hogy a Juliska együtt jár is­
kolába Csergeő Imrével s már 
kis tanuló korukban nagyon 
szívelhették egymást.

Nem volt az a nap, hogy 
vagy Imre, vagy Juliska ne 
kedveskedtek volna egymásnak 
valami kalácslélevcl, a mit a 
jó anya az iskola-tarisznyába 
bepakolt.

No meg aztán a boltos 
Icignél is meg volt hébe-hóba 
a ezukorka-vásár, a mivel egy­
más száját megédesítették.

Mikor pedig Imre elvé­
gezte a falusi iskolát és bevit­
ték a gimnáziumba, akkor 
meg Juliska minden héten 
utána vitette magát édesanyjá­
val a hetivásárokra, csakhogy 
Imrének vihessen valamit ha­
zulról ... no meg hogy lát­
hassa.

4 609—1910. tkv. »iám.

(Árverési kérvénye Pásczél Feroicz 
végrehajtónak Bakes János ós Bakos 
Balázs végrehajtást szenvedett eile*.)

Árverési hirdetmény és feltételek.

És mi tagadás bene, Imre

— Eladó kukorica-szár. Az apát­
falva« püspöki ugarban másfél 
köblös földön termett kukorica­
szár kévékbe kötve azonnal eladó. 
Kinél ? — Megmondja a kiadóhi­
vatal.

is, gimnázista létére, alig vár 
ta azokat a hetivásáros napo­
kat, amikor Juliskát vélte lát­
hatni és bizony nem azért só­
várgott, amit Juliska majd 
hozni fog, hanem magáért 
Juliskáért.

A két gyermeket külön­
ben is egymásnak szánták a 
szülők még akkor, midőn még 
nem jelentkeztek az égen a 
48-as derületek és borúlátók.

Az öreg Csergeő is azért 
vitte a fiát haza a negyedik 
gimnáziumból, mert az esze 
itthon a faluban járt mindig 
Imrének és nem a sintaxison. 
A szerelmes leveleken tette a 
fogalmazási gyakorlatokat, ami- 
két Juliskának Írogatott és 
nem a feladatokon, no meg 
azt gondolta magában az öreg 
Csergeő: Alföldy is jól bírja 
magát, ő sem áll rosszul, ha 
majd Imre elveszi Juliskát, 
lesz mit aprítani a tejbe, hát 
minek tanulja tovább?

(Folyt, köv.)

A makói kir járásbíróság, "mint telek­
könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy 
Pánczél Fcromcz vógrohajtatónak Bakos 
Já*os és Bakos Balázs végrehajtást szen­
vedett ellen 303 korona 80 fillér töke, 
•nnek és pedig 180 korosa után 1909.’ 
éva szeptember hó i-tíl 123 korona 80 
fillér után lo09. évi november hó 19-től 
járó 6 százalék kamata, 118 korona 7fi 
filler végreh«|tásilag már megállapított 
úgy i0 korona ^0 fillér jelenlegi és a 
meg felmerülendő költségek, valamint 
az ezennel osatlakozottnak kimondott 
végrehajtóknak nóvszorint Görbe István­
nak 114 korona lóke és járulékai. Föl­
dest Sándornak 375 korona 80 fillér tőke 
és járulékai, GlBck Samunak 463 korona 
töke es járnlőkaiból álló követelésének 
kielégítése végett az 1881. IX. t. cikk 
144, illetve 146 §. valamint a vhn. 24. 
§-a értelmében a szegedi kir. törvény­
szék (a makói kir. járásbíróság) terüle 
tón lévő' a föld ráki 416 számit "tjkvben 
A f 103gja hrzi szánt aiatt felvett 2 
hold 265 négyszögöl szántóföldből Bakos 
Jánoa és Bakos Balázst illető 2^6- 
od részre 25g korona 83 fillér, ugyanott 
i067ja, ós 10-8ja hrzi szám alatt felvett 
s együttesen árverés alá boc átandó 2 
hold 74 négyszögöl szántóföldből ugyan­
csak Bakos János ós Balázst illető 216- 
od részre 271 korona, ugyanazon számit 
tjkvben A -j- 2<>8:jb hrzi szám alatt fel- 
vott 4 hold 493 négyszögöl szántóföld­
ből bakos János ós Balázst illető 2|6-od 
ré<zro 658 korona 83 fillér, ugyanazon 
tjkvben A f (I683 — t687|b) hrzi szám 
alatt felvett 1 ho’d s67 négyszögöl szán­
tóföldből Bakos János ós B kos Balázst 
illető zjo-od részre 156 korma 66 fillér 
ugyanott 182-183 hrzi szám alatti ház 
cs bálterekből Bakos János ós Balázst 
illető 2j6 od részbe 85O ko-ona a földeáki 
1257 számú tjkvben A f 26i8|e hrzi 
szám alatt felvett ingatlanból Bakos Já­
nos és Balázst illető zjlz-ed részre 21 
korona, végre a földeáki l?.7l számú 
tjkvben A -j- z663|b hrzi szám alatt fel­
vett ingatlanból ugyancsak Bakos János 
ős Balázst illető 2|12-ed részro az árve­
rést 21 koronában megállapított kikiál­
tási árban végrehajtó képviselője dr. 
Xagy Sándor ügyvéd vagy helyettessé 
Kozbenjöttevel elrendelte, azzal, hogy a 
fonti ingatlanokra C 6, 1, ós 1. sorszám 
alatt a 4663 -1894. tkv, számú végzéssel 
Bakos Márton né Sándor Anna javára 
bekebelozott holtiglam haszonélvezeti 
,og nem érintetik, mégis azonban ha a 
486 számit tjkvben felvett ingatlanokért 
a szolgalmi jogot megelőzően bekcbolo- 
zett követelés kiegészítésére szükséges 
s ezennel 600 koronában meghatározott 
összeg meg nőm igértetnék, az árvei és 
haté ytslanná válik, s a 486 számú tikv- 
ben felvett ingatlan jutalékok a szol­
galmiig feitartása nélkül nyomban 
újabb árverés alá bocsátandók

Árverési határnapul 1910. ok­
tóber hó 28 ik napjának d. e 9 
óráját Földeák község házához 
kittízetik, mely alkalommal ezen in- 
gatlanság u kikiáltási ár kétharmad ré­
szén alul eladatni nem fog

Kikiáltási ár a lentebb kitett becsár 
melynek 10 százaléka a kir. kincstár- 
képviselője kivételével, aki bánatpénz le­
tétele nélkül árverclhet, a venni szán­
dékozók által ké-zpónzben, vagy ova- 
dékképos papírokban a kiküldött kezé­
hez bánat pénz gyanánt leteendő, vagy 
önnek a bíróságnál e őloges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervény 
kiszolgáltatandó. Ha árverési vevő a ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet, tesz, 
köteles a bánatpénzt az általa Ígért ősz- 
szeg 10 százalékára nyomban kiegészí­
teni, mert különben ígérete figyelmen 
kivül marad s a folytatólag megtartandó 
árverésen részt nem vehet.

Vevő köteles a vételárat kőt egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkodésótől számított 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól 
számított 60 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés nap­
jától számított 8 százalék kamatokkal 
együtt a makói kir. adóhivatal, mint bí­
rói lotétpénzt árnál, lefizetni. A bánat­
pénz az utolsó részletbe számittatik ke. 

Kelt Makón, 1910. julius hó 27-én.
A makói kir. járíebiróság, mint tkvi 

hatóság, dr. Elomy Sándor s. k.járisbiró- 
A kiadmány hiteléül ;

Zsiga János s. k.
telekUönyvvszctó.

1910. október 15.

!!! Fiívelem!!!
Újonnan berendezett aradi-utcai

m b 1 m 0 m lan
készült elsőrendű fehér és 
barna liszteiinre íelhivom a t. 
közönség becses figyelmét.

Kenyérsütők megfelelő engedmény­
ben részesülnek.

Tegyen egy próba vásárlást, 
s meg fog győződni lisztjeim 
kiválóságáról.

Tisztelettel:

S06s János
— malomtulajdonos. —

A „Csnnádpalotni taka­
rékpénztár részvénytársa­
ság“ gyakornoki állásra pá-

kereske- 
délmlt végzett ifjak és nők, 
ezek 40 korona havi kezdő 
fizetésben részesülnek, mely 
80 koronáig emelkedhetni.

Pályázhatnak kereske­
delmi végzettséggel nem 
rendelkezők ifjak és nők 
is, ezek azonban három 
havi fizetésnélküll próba 
idő után fognak fenti fize­
tésben részesülni.

Okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvények f. há 
23-1$ nyújtandók be.

A megválasztott köteles 
állását f. évi november hú 
l-én elfoglalni.

Csanddpalota, 1910. évi 
Oktober há 14-én.

Az igazsotötíg.
FSidleladűs.

A Mikócsában levő 
Búza Mihály-féle

öl járandó stáilölömemet 
szálaitól ELADOM.
Értekezhetni lehet: Búza Mlhályné utóda

D. flosy ktunnné
tulajdonossal Kossuth-utca. 

19107
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1910. október 16
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Földe*.
Csillag János volt községi 

jegyző hagyatékát képező,
Köves« község közvetlen közelében övii 42 kntb. hold elsőrendű szón-
tOiÖld, egészben vagy részletek­
ben gazdasági épü- n|«ffffk 
letekkel együtt ooo wlllUUi

A venni szándékozók érte­
kezhetnek

dr. Kozma János
makói ügyvéddel.

«SÍMÖLCSÍÍ

és rózsa-fa eladás.
Egy évet nyer az, aki gyümölcs­
fáit és rózséit ősszel ülteti el.
Már előjegyezhetők a legfino­
mabb fajú alma, körte, ba­
rack, ringló, befőzni való 
aranyalma, cseresznye és 
meggyoltványok, továbbá 
szabad földön nemesitett, 2 
éves kortanával biró külön­
féle fajú nemes rózsák, 
örökzöld thuyák, ákácok stb

Breútr dúsztáv
mérnök makói öeliőiyomásl faiskolájából.
ahol a kívánt fajok személye­
sen is kiválaszthatók. Megren 
delések és előjegyzések elfogad­
tatnak ügy kint a helyszínen 
a faiskolában, mint pedig 
BREUER ZOLTÁN Őran­
gyalhoz cimzet gyógyszer- 
tárában. (Telenfon szám 92.) 
Makón. A gyümölcsfák heti 
piacok alkalmával a püspökkert 
előtt beszerezhetők október hó 
második felébe.

Makótól mintegy másfélórá­
nyira 30 kát. hold prima 
szántóföldem — mely hagy­
ma és here alá is kiválóan 
alkalmas — öt holdas vagy 
nagyobb parcellákban egy, 
hat, vagy tizévre tetszés sze­
rint szabad If I ff fi fk
gazdálkodásra || I D D De
Pintér Miklós

kath. kántor.

makói független újság

Ili hmiún
leveleit és virágok nagy 
választékban kaphatók

mi nini
könyv- is papi

Kiadó úri lakás.
, A Rákóczy-utcában a Tokár­

féle telken épült házamban 
négy szoba, előszobá, fürdő­
szoba, konyha, kamra és pince
helyiségekkel |f ■ ff jf £

haszonbérbe n 1 U U U«
— — Értekezni lehet-------

Biró Ferenccel
Batthyány-utca 2521.

Földkiadás.
A rákos! tanyákszéli iskola szomszédságában

® ® 5 köblös Száotó földen)
a rajta levő épületekkel együtt nagy holdan-

1LÄ3DÖ»ként is örök áron,
szabadkézből iwwüIDIIWWI ftsb 

o Értekezni lehet Patkós Mihály házánál o

K. Kiss Sándor
tulajdonossal Fekete utca. —

Szabó üzlet megnyitás!
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki közönség 
becses tudomására hozni, hogy Makón, Dessewffy 
tér 13. szám alatt, a Makói Újság újonnan épült 
bérházában a mai kor igényeinek mindenben megfelelő

férfi-szabó divattermet
nyitottam, melyet a legújabb divatu angol és honi 
— gyártmányú, finom szövetekből rendeztem be. —■ 

Miután szakképzettségem úgy a főváros, mint több 
nagyobb városokban sajátítottam el, főtörekvésem oda 
fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönség legkénye­
sebb igényeit is kielégíthessem és a nagy közönség ne 
legyen ráutalva, hogy modern ruhaszükségleteit na­
gyobb városokban szerezze be.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok mély tisztelettel

Ifj. Aijtal József,
úri 82saU)ó.

Szőlő oltvány eladás.
Mintegy 1500 drb. igen szépen 
és jól beérett, három éves, 
gyökeres, sárga ReCSkeCSÖCSÖ, 
zöld oltvány és 700 drb. gyü­
mölcsfa oltvány : körte és alma 
a legkitűnőbb nyári és őszi

'íTtt eladó.
Megtekinthető Aradi-utca 7. 
ujszám alatt, a reí. leány- 
.’. iskolával szemben. .-.
Ugyanezen számú házam is

be™ eladó.
Tisztelettel: JZÉll FOFßlKZ.

Ház eladót
Arany János utczai 2029. nép- 
oo sorszámú ház örökáron oo

M esetleg november 
I 1-től bérbevehető. 
Értekezni a tulajdonossal

Szabó Imréné 
Fekete Viktoria

makói 2397. sz a. lakossal.

Tánciskola megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 

hogy az őszi
tánctanfolyamot

október hó 20-ún meskezdem.
melyre beiratkozni bármely időben 

lehet Barcsai-utcai házamban.
, Tisztelettel:

Érdeky József,
oki. tánctanitó.

Egy jóforgaliDú
cserép és téglaégetőtelep
közvetlen a vasúti állomás 
mellett más vállalat miatt

e 1 a á @e
oooo Értekezni lehet :* oooo

DéOcS Sáodor
tulajdonossal Református Ko 
oooo vácsházán. oooo

Csupán leforrázva,
Egyedül valódi a MAGOI névvel 
és a keresztesillag védjegygyei!

tehát nem megfőzve, szolgáltat a

T MAGGI “ kocka
ízletes húslevest!
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—■ érdekli, hogy Károlyi Mihály SHSÄ Óriási raktárt

száraz- és olajfestékekben. lackok. i" viasz. PS"' olaj.talál a 
legjobb

Zománcmázak. Brunolin, politúr. Aranyozók, szivacs, szarvasbőr.

Terpentin, benzin, petrole­
um, elsőrendű gépkenő olajok és zsírok. Saját

készíttetést!

_ _ viasz.
Aszfalt és kátránylemezek szavatolt jó minőségben kaphatók.

meszelök. kefék, ecsetek

V-xtx
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Olcsó bevásárlási forrás! -3«

1 Meg nyílt Király Lajos í
5 I Női divat áruháza Rotter Gyula j
■ ■ mellett B „Korona szálloda1' átellenében. Ifli p-í<3 I »B .§ | Olcsó árban lehet beszerezni a legdivatosabb I 
I« I ^ői kabátokat. Nagy raktár íehérnetnüekben : f
Mii 2?' I??€k’ báló kabátok, és nadrágok, E
■ Jj I 5 °L scbiffoo alsók és kötéovtk, I
m ' I ^Q/er?0, Is íl>t^2«tí leáoy keleogyék. ! 
B I 1,011 lapkák. 6y<rn>ek rülják, Szőrrp^ gallé- I 
B I — rok és ipúffok. — — I
■ * Nagy Választék Szövet és csipke 8 
B|| blúzokból és szövet aljakból, j

Szabott árak!
•BBlBBgjBSBIgBMBBBBBBI

•#
Öröm «me I

ajánlják egymásnak az egész 
országban a Lukács-féle

krémet
mert eltünteti az arcról a 
szeplőt májfoltot pattanások­
ká s mindennemű arctisztá- 
talanságot. Kisimítja a ránc- 
cokat himlőhelyeket. Még 
korosabb egyéneknek is üde

I

••
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M

mtlüiEríií telteiül
bájos ifjú arcszint; az arc, 
nyak karok és kezeknek 
megkapó szépséget elragadó 

bájt kölcsönöz.
Ára: 1 tégely harmat krém
1 kor. harmat púder 3 szín­
ben 1 kor. harmat szappan 

1 korona.
Kapható egyedül a készítőnél
Idilli ár* Ffreiic
..Megváltó“ «ffissr Aradi-n. 
Telefon szám 59

ízlésesen, modernülj
jutányoson.

Héber & Bárány
íyöíyszerfára az „isteni jontlviselésliez"

Szegedi-utca ff Q K Ó Szegedi-utca

gyógyszerészi és bygienikus készitmények.
Mindennemű liires belföldi és külföldi engedélyezett gyógyszerészi 
kilonlegnsségek — kötszerek — glimmt-, pipere cikkek nagy 
rakíara. Különösen ajánljuk az általunk késziteff legjnbb hatású

se Ibolya-eremet
■'itt minden arezot fehérré, simává s 

üdévé varázsol.
flz Ibolya Arc-crémnek l korona.
Az Itio ya Arckenőcsnek 1 korona.
Az Ibolya Szappannak 70 fillér.
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